

SUSCRIPCIONES
Por un trimestre en Salamanca 350 pts.
Por un año 1.000 pts.
Número suelto 100 pts.
Id. anual 1.000 pts.
PAGO ADEANTADO
de Compras

EL LABOR

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

MENUDO

Dicen mal en Ledesma. Vitiugudino se ha iniciado un movimiento, según *El Castellano*. Si tengo la suerte de que me saiga serio, con toda la seriedad pucherescas de un editorial, de un fondo, este artículo encajará, con todas las de la ley, en la primera columna de la primera plana.

La cuestión no es baladí, aquí no se trata de extraer disparates o comentar una noticia local mal redactada, hoy reclama *Nuestra atención* más importante, el trascendental asunto de las elecciones provinciales.

Va saltando sentencia en sentencia.

Y no se trata, no de bajar los nombres, todos respetabilísimos; en cuestiones como ésta, nada significan el señor A, el señor B, lo que interesan lo que importa al país, es la tendencia política, los ideales creítes de esos señores, más aún, el espíritu que puedan infundir en la Diputación de Salamanca.

Editorial muy decente.

Nosotros leemos con profunda atención, como deben leerse estas cosas, el artículo publicado por *El Castellano*, titulado "Diputación conservadora".

Es un bravo artículo, energica arena a la espíritu liberal aletargado en Salamanca; es el morrón, el clásico morrón de D. Práxedes, mágico amuleto que comineve y agita a cuantos sienten en su alma ese fuego inextinguible de la Santa Libertad.

Ha llegado a hora del exabrupto.

Pero jahl que esta Salamanca, de aboleño liberal, parece que renega de su historia.

En la hora de la lucha, cuando ese partido anacrónico, conservador de lo que debiera desaparecer, se dispone, como gigantesco tentáculo, a agarrar con sus garfios los sillones de la Diputación, es cuandola legión innumera de las huestes liberales, debe disputar palmo a palmo, sin reparar en sacrificios, ese terreno, segundo baluante de la cosa pública.

Liberales, a defenderse!

Pueden ustedes creer (esto ya no es doctrinal) que el espíritu liberal se ha hecho el sueco?

¿Es posible que un artízulo tan relampagueante produzca el mismo efecto que un "Eco mundial", sobre la voracidad de la araña o la "Isla de los gatos negros"?

Doloroso es confesarlo, pero aparte del Sr. Sánchez y Sánchez, bendecido por el popo democrático Sr. Conde del Diario Universal, no se ha presentado ningún militante a que le coloquen el mágico morrón.

De política

Unidos están los nombres de D. Eu-
genio y D. Serrano y en la misma aspiración a ser gobierno, pues no otra cosa es el documento, y nadie puede dudar de su incorrección constitucional extralimitándose al querer ejercer acciones que no corresponden directamente a un senador y un diputado, siquiera sean ellos los dos jefes de la gran agrupación liberal, sino al poder ejecutivo que en nombre del Rey tienen los ministros de la Corona.

Va ha contestado el presidente del Consejo de ministros a los dos representantes en Cortes; y ha contestado con la corrección y cortesía del caso, dándose por enterado y nada más.

Esta ha sido la tramitación del expediente.

En el documento de los demócratas y liberales unidos se hace la siguiente confesión, que revela la mala fe con que en el Parlamento y en los periódicos se discutía y se hacía oposición al gobierno del Sr. Maura.

"Tenían asimismo ambas Cámaras en su orden del día proyectos de suma importancia, y algunos de un carácter notoriamente urgente que demandaba su discusión inmediata."—8 de febrero.

En la mesa del Congreso esperaban

video que el de Teodosio, otro pecho más encarado y servido todavía.

García Jiménez se atrajo en aquel momento las miradas de la aristocracia, hontes y collarines de Vasconia, fijaban en él los ojos como en su única esperanza. En derredor de aquella montaña superior, sobre la que desollaba de hinojos, sonaban los ayes y clamores de un pueblo nuevamente amagado por la sombra, y alzaba también sus gritos de guerra, sujeto al miedo de vender o morir. El corazón de García Jiménez sentía en aquel momento todas las angustias y esperanzas del pueblo vascongado.

Pero el joven caudillo, que por infundir alegría y salvadora confianza se había desprendido de lo que más en el mundo amaba, lanzando solo su Amaya adelante de las cristianas huestes para que éstas, sin miedo a morir, se atrojasen a libertarla, necesitaba infundir a los suyos más valor, por decirlo así, sobrenatural, y entender el fuego que no se difiere ante ninguna estropilla, sólo de esta manera podía calibrar su voluntad de Aitor y la tierra de Aitor con ella la suya.

Por eso pedía a Dios, en aquel momento que moviese las entrañas de Teodosio, que le diese fuerzas para desender y abrazar con sus manos

amigo a quien no había visto desde los días del patrio díos. La presencia de García le renovó la memoria de su delito, y el resto del caudillo vasco en suyo presentó algún suceso importante que, salvando los confines de la soledad, debía de poner en contacto al hermano con el maestro.

Cuando Marciano sacó la Sagrada Forma del relicario y la tomó en sus manos, pareció que cesó de repente la insensibilidad de lo más duro, pincente y bronco de la naturaleza, y que toda entera se convirtió, asociándose a la agradable ceremonia. Sublime escena! Aquella cumbre, tan alta de todas, se erguía como un altar digno de las gigantescas montañas que le cercaban; recibían los Pirineos el sol de su santidad y respondían a su vocación de montes cristianos. Las nubes se rasgaron, y el sol entre ellas, cerca ya del ocaso, envolvía sus rayos más pacíficos y carinosos para besar con su hostia yaltar, ministro y acompañantes. Las aves emmudecieron; he tenían voces dignas de aquél acto. Diríase que no querían interrumpir al sacerdote cuando diefa;

—Hé aquí el cordero de Dios que quita los pecados del mundo.

Para había quizá otro corazón, más conmovido

que el de Teodosio, que vino a ver desde los días del patrio díos. La presencia de García le renovó la memoria de su delito, y el resto del caudillo vasco en suyo presentó algún suceso importante que, salvando los confines de la soledad, debía de poner en contacto al hermano con el maestro.

Cuando Marciano sacó la Sagrada Forma del relicario y la tomó en sus manos, pareció que cesó de repente la insensibilidad de lo más duro, pincente y bronco de la naturaleza, y que toda entera se convirtió, asociándose a la agradable ceremonia. Sublime escena! Aquella cumbre, tan alta de todas, se erguía como un altar digno de las gigantescas montañas que le cercaban; recibían los Pirineos el sol de su santidad y respondían a su vocación de montes cristianos. Las nubes se rasgaron, y el sol entre ellas, cerca ya del ocaso, envolvía sus rayos más pacíficos y carinosos para besar con su hostia yaltar, ministro y acompañantes. Las aves emmudecieron; he tenían voces dignas de aquél acto. Diríase que no querían interrumpir al sacerdote cuando diefa;

—Hé aquí el cordero de Dios que quita los pecados del mundo.

Para había quizá otro corazón, más conmovido

que el de Teodosio, que vino a ver desde los días del patrio díos. La presencia de García le renovó la memoria de su delito, y el resto del caudillo vasco en suyo presentó algún suceso importante que, salvando los confines de la soledad, debía de poner en contacto al hermano con el maestro.

Cuando Marciano sacó la Sagrada Forma del relicario y la tomó en sus manos, pareció que cesó de repente la insensibilidad de lo más duro, pincente y bronco de la naturaleza, y que toda entera se convirtió, asociándose a la agradable ceremonia. Sublime escena! Aquella cumbre, tan alta de todas, se erguía como un altar digno de las gigantescas montañas que le cercaban; recibían los Pirineos el sol de su santidad y respondían a su vocación de montes cristianos. Las nubes se rasgaron, y el sol entre ellas, cerca ya del ocaso, envolvía sus rayos más pacíficos y carinosos para besar con su hostia yaltar, ministro y acompañantes. Las aves emmudecieron; he tenían voces dignas de aquél acto. Diríase que no querían interrumpir al sacerdote cuando diefa;

—Hé aquí el cordero de Dios que quita los pecados del mundo.

Para había quizá otro corazón, más conmovido

men letras de molde

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza Episcopal, número 4, entrando
Teléfono número 154
APARTADO DE CORREOS, NÚMERO 24

DOS EDICIONES DIARIAS
ANUNCIOS
Precios convencionales
COMUNICADOS A PESETA LA LÍNEA

64-11-8-Biblio

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). Al observarlos resivo.

Iglesia de San Benito (Caleidoscopio). Al ocho
misas y rosario, o salvo concierto en el
Escravas del Corazón de Jesús. En la misa de
la viernes se expandirá a S. D. M. y estará ex-
puesto hasta las once de la tarde, que se tra-
sformará en la Capilla de la Cinta de Flores.

Capilla de las Hijas de Jesús. Exposición me-
nor del Santísimo Sacramento 4 las diez de la
mañana.

Está abierta la capilla al público de doce a
tres de la tarde.

Capilla de la Cruz. Visita a la Dolorosa. A
las nueve misa.

RUSOS Y JAPONESES

INFORMACIONES DE LA GUERRA
DE LA AGENCIA FABRA

8 horas

Varias noticias.

SAN PETRASBURGO 8. — Según infor-
maciones de origen chino, se asegura
que actualmente solo hay en Liao-
yang 200 hombres de gendarmería y
policía, mientras que en los alreded-
ores de la población han acampado
5.000 soldados.

Los oficiales superiores se hallan
instalados en la estación del ferrocarril,
donde hay grandes depósitos de
viveres y municiones.

La línea férrea de Liadyang a Port-
Arthur está intacta, pudiendo asar-
diariamente por ella veinte trenes.

Los empleados de este ferrocarril son
todos japoneses.

La línea desde el Yalón a Liao-
yang aún no está terminada.

Contra Buriatia.

TOKIO 8. — La opinión y la prensa se
hallan exasperadas contra el Gobierno
ruso, por acusar éste al del Japón
de alimentar al reciente movimiento
revolucionario en Rusia.

Los periódicos se muestran unani-
mes en decir que el movimiento se
debe a no poder soportar al pueblo

la tiranía de un Gobierno co-
rompido y opresor.

Ordenes a Kourapatkine.

LONDRES 8. — Comunican de San Pe-
tersburgo al *Daily Chronicle* que co-
re el insistente rumor de haber sido
dirigidas a Kourapatkine nuevas ins-
trucciones, sobre cuyo sentido pare-
ce que de significativa indicación la
orden enviada por el Gobierno anu-
ló los encargos de aprovisiona-
miento de todas clases hechos hasta
ahora.

ENFERMEDAD DE MARIA.

FABRA.

LOS REPUBLICANOS

PARA MANANA

8 horas

(Recibido ayer después de la salida del
periodico)

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

Catedral. — A las nueve y cuarto misa con-
ventual.

Iglesia conventual de San Esteban (PE. Domini-
cos). — A las seis de la mañana rosario, misa y
meditación. Al obsequiar salve cantada y
rosario.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 11 de Fe-
brero, se celebre la misa de San Guillermo, Duque
de Aquitania.

Cultos.

8 horas

Madrid 8, 18'30. — Los republicanos
de Madrid han pedido permiso al gobernador para
que, después del banquete que cele-
brará para conmemorar el 1

brero, les autorizó para realizar un acto de protesta por los sucesos de Rusia.

El gobernador les negó la autorización.—Mencheta.

LA «GACETA»

POR TELÉGRAMA. ATRAVIA A 2000 CÁMARA DE COMUNICACIÓN

Madrid 9, 11'45.

Núm. 39

La Gaceta de hoy publica los decretos firmados ayer, una orden aclaratoria de otra de Marzo de 1904 sobre inscripciones en las obras del registro de la propiedad, vista de una instancia que elevó el Instituto catalán sobre artes libres; señalando el 14 del actual para el primer ejercicio al grupo de opositores a la justicatura. —Mencheta.

INFORMACIONES DE MADRID

RUSOS Y JAPONESES

La contestación a los liberales. Declaraciones del Sr. Villaverde.—En Consejo.

Madrid 8.

El Presidente del Consejo de ministros cumplió su palabra contestando ayer mismo al documento suscrito por los Sres. Montoto Ros, Moret y en representación del antiguo partido liberal que no puden ser más corteses ni más

Los términos en que la respuesta del Sr. Fernández Villaverde está redactada, no pueden ser más corteses ni más

Son una ratificación de las declaraciones que hizo al aceptar el encargo de formar ministerio.

No abrir las Cortes sin tener labor propia que éstas puedan discutir, y afirmar que siendo un Gobierno formado del seno de la mayoría, tiene el derecho de exigir el apoyo de la misma. Si esto último no lo dice el Sr. Fernández Villaverde en su documento, se deduce por su contenido.

Es más; el jefe del Gobierno entiende que después de haber proclamado todos los gabinetes del partido conservador que su política económica constituye el programa del partido, en el deber están todos sus correligionarios de prestar con su palabra y su voto a la obra que él lleva al Parlamento el apoyo más decidido.

El Presidente del Consejo de ministros nos rogó esta mañana que hiciésemos público que, contra lo supuesto por algún periódico, él no tuvo la menor intención de molestar al Sr. Maura al hablar de la aprobación de los presupuestos e la contestación al documento firmado por los Sres. Moret y Montero. Nada más lejos de mi ánimo, decían el Sr. Villaverde, que molestar en lo más mínimo al Sr. Maura.

El artículo 58 de la Constitución tiene dos partes. Por la primera se facilita al Gobierno para prorrogar por un año el presupuesto del año anterior. Por la segunda se obliga a los poderes

públicos a que los presupuestos sean presentados a las Cámaras en tiempo oportuno para aprobarlos antes del día 1.º de Enero.

El Sr. Maura presentó a las Cortes el 28 de Mayo de 1904 los presupuestos, cumplió, pues, con el precepto constitucional en su segunda parte, y no pudo cumplirlo por completo porque ni aun siquiera pudo hacer uso de la facultad que le concede el reglamento de las Cámaras de recurrir a la sesión permanente para aprobarlos antes del 1.º de Enero porque sobrevino la crisis del 17 de Diciembre. ¿Qué pudo aprobarlos antes? Ahí está el Diario de Sesiones, que es el mejor juez de esta causa.

El general Azcárraga, que lo sustituyó, pudo hacerlo? No soy yo quien pueda afirmarlo, en cuarenta días de vida poco puede hacer un Gobierno.

Yo tampoco podía aprobarlos porque tomé posesión el 28 de Enero de 1904, quien, pues, es la culpa? De los conservadores no.

Esta mañana nos decía un exministro demócrata: "Nosotros deseamos sobre todo que el Sr. Villaverde nos dé un buen presupuesto para 1905; pero dudamos que la mayoría le preste el año y necesario, y ante este temor, que para nosotros los liberales, es una seguridad de que no queda legalizar la situación económica en el año próximo porque la mayoría no lo secunda; pedimos y deseamos que se abran las Cortes inmediatamente para que por lo menos se legalice la situación económica en el presente ejercicio."

Y pidiéndolo y demandándolo así, creemos prestar el mejor servicio a la monarquía.

Los ministros se encuentran reunidos en Consejo.

Se ocuparán en el despacho de los asuntos que han de someterse mañana a la sanción real.

De cuestiones políticas de interés no tratarán esta tarde los consejeros de la Corona.

El Rey ha salido esta tarde de paseo, en automóvil, por la carretera de Toledo. —Mencheta.

LEGADO PONTIFICIO

POR TELÉGRAMA.

Madrid 9, 10'50.

Núm. 18.

Nos dicen de Barcelona que se prepara un brillante recibimiento al delegado de Su Santidad el Papa, que llegará el próximo sábado a aquella capital con la misión de imponer el palio al Cardenal Casañas. —Mencheta.

Del Ayuntamiento

Se ha declarado desierto la subasta del alumbrado eléctrico, habiéndose sellado el día 14 de Marzo para celebrar la tercera subasta.

Importa la consignación de gastos para este mes 56.454 y la de ingresos 53.870.

LAS CORTES

POR TELÉGRAMA.

Madrid 9, 10'50.

Núm. 18

Se nos ha asegurado por un ministro que las Cortes se abrirán a primeros del mes de Abril. —Mencheta.

NOTICIAS VARIAS

AVILA.

Para representar a El Eco de Castilla y El Diario en el homenaje que a Galán se tributará en Valladolid, ha sido designado el redactor del primer periódico D. Mariano Gómez Salcedo.

—Anoché llegó a esta hospedándose en el Colegio de RR. PP. Dominicos de Santo Tomás, el Rvmo. P. Nozaleda, electo arzobispo de Valencia.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el ilustrado catedrático de Historia Natural del Instituto, don Santos Roca Vecino.

Burgos.

Entre los muchos obsequios que ha recibido el ilustrísimo señor Obispo de Jaca, don Antón López Peláez, y que prueba el afecto que por su ejemplo virtud se le tiene en Burgos, merecen especial mención un preciosísimo pectoral de esmalte, turquesas, perlas y rubies, y un magnífico anillo de oro y amatista, regalados por D. Bonifacio Díez Montero y su hermano político D. Valentín Dorao.

Caseros.

Anteayer se celebró en el teatro Principal la velada literaria en honor del poeta Gabriel y Galán.

Bajo dosel se encontraba el retrato del poeta con una magnífica corona. En el escenario tomaron asiento el gobernador civil, los directores del Instituto y de la Revista de Extremadura, el alcalde, el arcipreste, el diputado a Cortes Sr. Durán, una representación del Ayuntamiento de Guijuelo y la Comisión organizadora.

El teatro estaba espléndido y completamente lleno.

El Sr. Ibarrola pronunció un discurso necrológico muy aplaudido.

Hizo notar el sentimiento cristiano del poeta, sus tendencias moralistas, su modestia, su desprendimiento y carácter afectuoso y tierno, todo corazón.

Después se leyeron algunas poesías del malogrado vate y se interpretó un apropiado musical del Sr. Cabrera, que fué muy aplaudido.

Terminó el acto con un discurso grandioso del notable orador demócrata D. Diego Crehuet acerca del juicio crítico de las obras de Galán.

El Sr. Crehuet estuvo elocuentísimo, tributándose una ovación delirante.

Para responder a una invitación de la prensa de Valladolid, se celebrará en breve una reunión entre los periódicos y escritores de esta ciudad.

—Hoy ha prestado juramento ante la Audiencia provincial D. José Ubaldo Domínguez, recientemente incorporado al ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

—Ha salido para Cangas la señora doña Concepción Ríos de Pastrana por encontrarse enferma en dicha villa su señora madre.

El martes falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, el acaudalado propietario don

Gonzalo Redondo Gómez a los 75 años de edad.

Santander.

El domingo celebraron revista los bomberos municipales de Santander, asaltando después dos casas del Muelle.

Ordenado por el alcalde un simulacro de incendio, el material respondió perfectamente a todas las maniobras y los obreros ejecutaron las órdenes con increible rapidez y acierto.

Eilos y su jefe fueron muy felicitados.

—Ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Santander el ilustrado sacerdote D. Juan Calderón, actualmente mayordomo del Sr. Arzobispo de Valladolid.

Sevilla.

En las primeras horas de la mañana de ayer nublaron en el camino de Albinas, término de Mairena del Alcor, los vecinos de dicha villa Gregorio Méndez Rodríguez, de 64 años de edad, un hijo de este, menor de 26 años, llamado Alfonso Méndez López y Manuel Crespo Contreras.

Los contendientes se acercaron con armas de fuego, resultando muerto el Crespo y heridos en los brazos y cara, respectivamente, padre e hijo.

Estos fueron detenidos por la guardia civil a las ocho de la mañana, dos horas después de haber ocurrido la refriega.

Valladolid.

Se halla enfermo de gravedad el profesor de esta facultad de Medicina señor Goyena.

—En LA ARGENTINA

MOVIMIENTO DE INSURRECCIÓN

(DE LA AGENCIA FABRA)

Felicitación

BUENOS AIRES 8.—El presidente Quintana ha recibido esta tarde la Comisión encargada de felicitarle por el restablecimiento de la paz.

FABRA.

LOS CONTADORES DE LAS DIPUTACIONES

(DE LA AGENCIA FABRA)

La comisión de contadores de fondos provinciales y municipales ha visitado al señor Besada, solicitando reformas que mejoren la contabilidad local y unificando la legislación en la materia. —Mencheta.

Valores

PARÍS 8.—Exterior español, 91'95. (Apertura).

3 por 100 francés, 99'55. (Apertura).

Anarquista detenido

NUEVA YORK 8.—Ha sido detenido un anarquista apellidado Sandrock, quien obligaba a los millonarios americanos a subvencionarle, valiéndose de ejercer cierta supuesta influencia sobre los anarquistas americanos, lo que evitaría que éstos atentasen contra los acaudalados.

Un incendio

PARÍS 8.—Dien de Angers que durante la pasada noche se ha produci

do un violento incendio, del cual ha sido víctima un empleado de la villa. Los bomberos tuvieron necesidad de derribar las puertas para penetrar en la habitación del obrero, que se hallaba durmiendo, pero fueron inútiles los servicios que se prestaron, pues el infeliz había fallecido a consecuencia de las graves quemaduras que sufrió.

De Combes

PARÍS 8.—El expresidente del Consejo de Ministros, monsieur Combes, ha declarado que la separación de la Iglesia y el Estado le parece estar ya realizado en parte de la diócesis de Dijon.

Botadura de un barco

PARÍS 8.—Comunican de Graville que hoy se ha votado el torpedero Libellule en las aguas del Mediterráneo. Este barco está destinado al puerto de Cherburgo.

M. colera

SAN PETERSBURGO 8.—Telegrafian de Nakhitchevan (Trivian) que desde el día 24 al 31 de Enero se han registrado varios casos de cólera.

En Viatka, desde el 25 al 31, once casos de peste siberiana.

Choque de automóviles

PARÍS 8.—En la carretera de Aix han chocado dos automóviles. Nueve de los viajeros que conducían han resultado heridos.

Un crimen

PALERMO 8.—Bartolo di Benedetto, joven de dieciséis años, estaba en morado de Giuseppe Cangeloni, la cual no le correspondía. Bartolo la esperó a la salida de una iglesia, disparándole un tiro de revolver, dejando muerta y huyendo después de haber cometido su crimen.

FABRA.

DE LA PROVINCIA

RUSOS Y JAPONESES

LA GUERRA

El plazo de reparación de carreteras para el año de 1905 está comprendida la de La Velle a la estación de Gomeceno.

Despachos oficiales de Mukden dan cuenta de que los voluntarios rusos atacaron a los fuertes japoneses.

Los defensores de los fuertes tuvieron muchas bajas.

Los supervivientes japoneses se dieron a la fuga.

Después de este combate los japoneses intentaron atacar al centro de la columna rusa, siendo vigorosamente rechazados por el enemigo. —Mencheta.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de su dehesa de Conti, nuestro particular amigo D. León, Andrés Montalvo con su distinguida familia.

Despachos oficiales de Mukden dan cuenta de que los voluntarios rusos atacaron a los fuertes japoneses.

Los defensores de los fuertes tuvieron muchas bajas.

Los supervivientes japoneses se dieron a la fuga.

Después de este combate los japoneses intentaron atacar al centro de la columna rusa, siendo vigorosamente rechazados por el enemigo. —Mencheta.

—Venid, hora es ya de que hablamos y de que toméis algún alimento.

El penitente obedeció sin la más leve muesca de disgusto; parecía que toda su voluntad, toda su virtud, se cifraba en la obediencia.

Como era verano, sacó de su despensa unas yerbas y rafas que había cogido el día anterior; pero el prelado le dijo:

—Por hoy no, Teodosio; habéis de participar del almuerzo de nuestro amigo.

Teodosio lo obedeció sin replicar.

—Necesitáis robustecerse un poco, porque tendréis que salir de aquí.

—Explícates, santísimo padre, —repuso el sacerdito.

—disponéis que busqué otro yerno?

EL LABOR

CONSEJO DE MINISTROS

POR TELÉGRAFO.

Madrid 9, 13'15.

Nº 51.

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio presidido por el Rey. En su discurso el señor Villaverde reflejó los asuntos de la semana.

Habó de los documentos de los liberales y contestación del Gobierno; del laudo del tribunal arbitral en la huelga del Grado.

También hizo el resumen de la política exterior.

A la firma del Rey se puso el decreto nombrando al marqués de Molina vocal del Instituto de Reformas Sociales en la vacante del conde de San Bernardo. — Mencheta.

NUESTRO

extraordinario

LA SEGUNDA EDICIÓN AGOTADA

QUINTO

Puesta á la venta hoy la segunda edición, y servidos los 1.374 pedidos de fuera de Salamanca, repartimos entre las librerías que lo han solicitado y los que lo tienen encargado en esta capital, los ejemplares restantes hasta 1.600, a que agotamos la tirada, dando por agotada la edición.

Damos las gracias al público, y nos felicitamos del número de admiradores del poeta, que revela el entusiasmo por poseer el homenaje que hemos tenido el honor de dedicarle.

LA REVOLUCIÓN EN RUSIA

(DE LA AGENCIA FABRA)

Informes desmentidos

SAN PETERSBURGO 8.—El conde Lansdorff ha dirigido una nota oficial á Mr. Hardinge, embajador de Inglaterra en esta capital, diciendo que el Ministerio de Negocios Extranjeros ha desmentido rotundamente que las medidas tomadas por el general Rudineff, colocando pasquines en Moscú, pretendiendo que el movimiento huelguista había beneficiado socios financieros procedentes de Inglaterra y del Japón.

Nuevas huelgas

PARÍS 8.—La prensa dice que nuevas huelgas parciales han estallado en San Petersburgo y demás ciudades, y que la situación en Varsovia sigue en el mismo estado.

La censura

SAN PETERSBURGO 8.—Robeko ha sido nombrado presidente de la comisión encargada de modificar la legislación referente á la censura de la prensa.

Proyectos de reformas

SAN PETERSBURGO 8.—El ministro de Hacienda ha presentado al Czar un proyecto de reformas á favor de los obreros.

Asamblea representativa

LONDRES 8.—El Daily Telegraph recibe un telegrama de San Petersburgo diciéndole que es próximo el establecimiento de una Asamblea representativa que contrarrestará la omnipotencia administrativa.

Huelguistas liberados

SAN PETERSBURGO 7.—Conforme á lo dispuesto por el Zar, se han liberado á 65 huelguistas detenidos por los sucesos pasados.

FABRA.

CACERÍA

POR TELÉGRAFO.

Madrid 9, 14.

Nº 52.

Mañana irá el Rey de cacería á Vizcaya invitado por el marqués de Santillana.

A la cacería asistirán las personalidades invitadas por el Rey, entre ellas el Sr. Maura. — Mencheta.

GACETILLAS LOCALES

El sábado son esperadas muchas distinguidas personas de Zamora, que vendrán á la conferencia que aquella noche dará en el Círculo de Obreros, estudiando en Galán el docto y culto ateo D. Francisco Morán.

Ha fallecido el joven alumno del Instituto D. Adolfo Catalán. Descanse en paz.

El 19 de los corrientes se verificará

en la Torre de Martín Pascual una solemne función religiosa en honor de San José, costeada por los Sres. de Peñalver, y en la cual predicará D. Vicente Criado, Económico de Rollán.

En el escaparate de Calón está expuesto un precioso lienzo, obra del notable artista Sr. González Arenal, dedicado á Gente Joven.

Ha sido nombrado médico del Instituto Oftálmico de Madrid nuestro querido amigo D. Luis Alonso Nieto. Seña enhorabuena.

Ha regresado de Madrid el reputado constructor y afinador de pianos y organos D. Juan De-Bernardi.

Ayer fue pagado la mayor parte del premio de 60.000 pesetas con que resultó premiado el número 26.356 en el sorteo último.

En la administración de loterías de D. Emiliano Rodríguez, que fué donde se vendió el billete premiado, se pagaron seis de los diez décimos, habiendose presentado a cobrarlos:

Dionisio (cochonero) y Toribio (tabernero); Lucas Martín (aceitero); el panadero conocido por *Rafael*; Enrique González (a) *Chilín*, y D. Telesforo Rodríguez, poseedor de dos décimos.

Ha sido nombrado médico supernumerario de la Beneficencia municipal de Madrid D. Filiberto Villalobos y González.

Ha llegado á Salamanca el magistrado de la Audiencia de Zamora señor Estévez de Bustillo.

Se ha remitido á informe de la comisión provincial el proyecto de empresas municipales.

El domingo se verificará en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

Esta tarde, á las seis, se reúne en el Ayuntamiento la junta organizadora de los homenajes á Galán.

Ayer fueron halladas las tres mulas que hace pocos días fueron robadas en Nariñas á Rogelio Román.

El día 26 del corriente serán relevadas las fuerzas del regimiento de Toledo que están de guarnición en Ciudad Rodrigo y Béjar.

Del distrito Universitario

Maestros y escuelas

Se han hecho los nombramientos de maestros interinos siguientes:

Provincia de Salamanca—D. Patricio Yeguas Sánchez, para la escuela de niños de Bercimuelle, con el haber de 312'50 pesetas anuales; D. Eduardo Carrote Sanchez, para la de Palacios Rubios, con 312'50 pesetas, y dona Leonor Mulas Blanco, para la mixta de Reválvos, con 500 pesetas.

Se ha elevado al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes el expediente de jubilación por edad, incautado por D. Ambrosio Gómez Gascón, maestro de la escuela de niños de Santillana.

La Junta Central de Derechos pansionarios del Magisterio acordó declarar á D. Nicolás Caballero Blázquez con derecho á la jubilación de 940 pesetas anuales, que percibirá desde el día siguiente al de sucesión en la escuela de párculos de Alba de Tormes, como jubilado.

PLAN DE FERROCARRILES SECUNDARIOS

FORMADO POR LA COMISIÓN NOMBRADA POR REAL DECRETO DE 30 DE JULIO PRÓXIMO PASADO, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ART. 21 DE LA LEY DE IGUAL FECHA.

Denominación y longitud aproximada en kilómetros:

Líneas en la provincia de Salamanca

Ciudad Rodrigo por Hoyos, Coria y Torrejón del Río; estación del Río Tajo, en el ferrocarril de Malpartida de Plasencia á Cáceres, 132.—Salamanca á Ledesma, 36.—Vitigudino á Bogajo, 15.—Ávila por Piedrahita y Barco de Ávila á Béjar, 108.—Béjar á Sequeros, 35.

LA BOLSA

POR TELÉGRAFO.

Cotización oficial

Madrid 9, 16'30.

PRECIOS

FONDOS PÚBLICOS

De ayer De hoy

4 por 100 interior..... 78'55 78'00

Idem fin de mes..... 78'62 78'00

Idem deuda amortizable... 99'40 99'40

Acciones del Banco de España..... 460'00 459'00

Idem de la U. A. de tabacos 410'50 411'00

Parte ocho días vista... 91'25 91'25

Cambios sobre Londres... 90'00 88'00

Bolsa París, 1 por 100 exterior..... 91'82 91'95

Obligaciones amparadas So- ciedad General..... 99'25 100'00

Acciones preferentes de Id. 101'40 101'80

Acciones ordinarias Id. 50'75 53'25

Moneda extranjera..... 100'00 100'00

